

ЖИЗНЬ АЛТАЯ

№ 196-й. Суббота, 5 сентября 1915 года.



Такса объявлений: Впервые раз: 15 коп. в день... Цена отдельнаго № 5 коп.

Театръ „ИЛЛЮЗИОНЪ“ Е. И. Лебзиной.

Сестра милосердія, драма въ 3 част. постановка Чардынина. Сюжетъ картины приуроченъ къ настоящему моменту и есть извѣстное представление о переживаніи русск....

Электро-театръ „Новый Миръ“.

На рельсахъ, много сценка, въ 3 частяхъ, въ исполненіи въ главной роли знаменитого артиста Вальтера Дикенса. Картина изобилуетъ цѣлыми рядомъ изумительныхъ трюковъ, захватывающихъ моменты.

Отъ Томскаго губернатора. На дняхъ прибѣгаетъ въ г. Томскъ командированный изъ Ставки Верховнаго Главнокомандующаго...

Зубной врачъ А. М. ВЕРШИННА. Приемъ больныхъ ежедневно кромѣ дней праздничныхъ съ 11 до 4 час. вѣч.

Докторъ Л. Б. Хасинъ. возвратился и возобновилъ приемъ больныхъ; хирургическая и женская больницы; съ 9 до 12 ч. утра съ 6 до 7 ч. вѣч.

Въ ЗУБО-лѣчебномъ кабинетѣ Станислава Петровича ХОЕНСКАГО. Члвк. зуб. подъ наркозомъ и безъ. Пломб. зуб. ремонт. материалу, спец. лабораторія для изготовл. искус. зубовъ разн. системъ.

Зубной врачъ Л. И. Лукьянова. вернулась и возобновила приемъ. Пушкинская, 45. 6207

АКУШЕРКА М. И. Голоская-Хайкина. предлагаетъ свои услуги, массажъ и оспириваніе. Роженщинамъ во всякое время дня и ночи.

Врачъ Н. М. Рудневъ. переѣхалъ въ собственный домъ, Берская, 79, филиалъ. Приемъ больныхъ ежедневно, кромѣ праздничныхъ съ 4 1/2 до 6 1/2 ч. вечера.

Музыкальная школа своб. худ. А. И. Смирновой. Приемъ продолжается. Томская, № 75, тел. 431.

Спеціальное производство научныхъ штемпелей и металлическихъ печатей И. Н. Мишарина. ПЕРЕВЕДЕНО: уголь Байской и Соберанго переулка, д. Крестнаго Т-ва, телеф. 284. 7168

Телеграммы Петроградскаго телеграфнаго Агентства.

Россія Государственная Дума. Засѣданіе 3 сентября.

Засѣданіе открывается въ 2 часа 50 минутъ. Предсѣдательствуетъ Родзянко, приглашающій членовъ Думы стая выслушать указъ правительствующему сенату.

Государственный Совѣтъ. Засѣданіе 3 сентября.

Предсѣдательствуетъ Куломзинъ. Шимманъ предлагаетъ сохранить нынѣшній составъ финансовой комиссіи впрямь до избранія въ началѣ будущей сессіи, дабы комиссія имѣла возможность своевременно приступить къ изученію поступающихъ смѣтъ.

Предсѣдатель предлагаетъ выслушать стая указъ правительствующему сенату. Государственный секретарь читаетъ указъ о прерывѣ засѣданія Совѣта, аналогичный съ прочитаннымъ въ Думѣ.

Предсѣдатель провозглашаетъ: Да здравствуетъ Его Императорское Величество Государя Императора Николая Александровича! Члены трижды оглашаютъ заль криками „ура“.

Въ совѣтъ министровъ. ПЕТРОГРАДЪ. 3. IX. Совѣтъ министровъ разрѣшилъ отпустить министру путей сообщенія десяти миллионовъ на покрытие перерасхода по эксплуатациіи киземныхъ желѣзныхъ дорогъ въ 1914 г., вызванныхъ обстоятельствомъ военнаго времени.

Совѣтъ министровъ одобрилъ представленіе министерства юстиціи о приостановленіи теченія сулебныхъ сроковъ въ мѣстностяхъ, въ которыхъ по военнымъ обстоятельствамъ прекращена дѣятельность судебныхъ установленій.

Совѣтъ министровъ постановилъ призвать на обязательную службу ратниковъ втораго разряда изъ мѣстностей.

Выборы въ Государ. Совѣтъ. НОВГОРОДЪ. 2. IX. Земское собраніе вновь избрало въ члены Государственнаго Свѣта Тютюмова.

Урегулированіе курса рубля въ Финляндіи. ПЕТРОГРАДЪ. 2. IX. Совѣтъ министровъ разсматривалъ представленіе финляндскаго генералъ-губернатора объ урегулированіи курса рубля въ Финляндіи и постановилъ разсмотрѣть дѣло на особомъ совѣщаніи подъ предсѣдательствомъ государственнаго контролера съ участіемъ представителей финляндскаго сената, генералъ-губернатора, финляндскаго банка и заинтересованныхъ вѣдомствъ и финансовъ и торгово-промышленныхъ круговъ.

Экспедиція Вилькицкаго. АРХАНГЕЛЬСКЪ. 2. IX. Завтра ожидается прибытіе экспедиціи капитана Вилькицкаго, 1 сентября вѣче-

щему сенату: На основаніи статьи 99 основнаго закона позволено занятія Государственной Думы прервать съ 3 сентября сего года и назначить срокъ ихъ возобновленія въ соответствии съ указомъ Нашимъ правительствующему сенату 11 января 1915 года, въ зависимости отъ чрезвычайныхъ обстоятельствъ.

На подлинномъ собственною Его Императорскаго Величества рукою под писано: Николай Предсѣдатель Родзянко провозглашаетъ Государю Императору „ура“. Кликни „ура“ оглашаютъ заль. Засѣданіе закрыто.

Зомъ она прошла мимо Канина Носа. Городъ готовится къ встрѣчѣ. Разныя ПОЛТАВА. 2. IX. Пожаромъ уничтоженъ табачный складъ Радускаго; убытки превышаютъ 200.000 руб.

На Дальнемъ Востоку. Хункузы. ХАРБИНЪ. 3. IX. Команда нашихъ дружинниковъ, производившая розыскъ хункузовъ на станціи Силинке, подверглась обстрѣлу китайскихъ солдатъ, укрывшихся хункузовъ. Въ время перестрѣлки съ китайцами уведены три нашихъ нижнихъ чина. 2 сентября китайской командѣ предложено положить оружіе, но китайцы отѣтвили стрѣльбой и убили трехъ нашихъ солдатъ, ранили пятерыхъ и двухъ офицеровъ. Послѣ часовой перестрѣлки китайцы бѣжали, оставивъ пять убитыхъ.

Европейская война. Восточный театръ войны. Отъ штаба Верховнаго Главнокомандующаго. Отъ 3 сентября.

Юго-западнѣ Двинска многократныя атаки нѣмцевъ между двинскимъ шоссе и озеромъ Самаво отбиты на проволочныхъ загражденіяхъ. Мелкія частіи германской конницы появились въ районѣ желѣзной дороги Молодечно—Полоцкъ.

Сѣверо-восточнѣ Вильни противнику удалось переправиться на лѣвый берегъ рѣки Вилии. Юго-восточнѣ Оранъ нѣмцы пытаются переправиться черезъ рѣчку Версовку, притокъ Меречанки. У селенія Ейсмонты наши войска опрокинули противника въ рѣчку. На Пинскомъ направленіи наши войска отходятъ подъ напоромъ противника. На Нижнемъ Стоходѣ наступленіе противника на Угриничи было отбито. Контрѣтаки противника въ районѣ Держано и на различныхъ частяхъ нашего галицискаго фронта продолжаются. Поколебленный, онъ стремится ими упрочить свое положеніе. Самая отчаянная въ этомъ отношеніи его попытка въ лучшемъ случаѣ сопровождается лишь мелкими мѣстными успѣхами, и наши войска продолжаютъ успѣшно выполненіе своихъ задачъ. Въ бою западнѣ деревни Пендыки (районъ Держано) нами захвачено 410 плѣнныхъ и 4 пулемета. При овладѣніи винокуреннымъ заводомъ и кладбищемъ у Держано взято свыше 700 плѣнныхъ и 4 пулемета и отбиты яростныя контрѣтаки противника. У пограничнаго селенія Н.-Олексинецъ, Вишневецъ и на Стрыпѣ, западнѣ линіи Тарнополь—

Т-во Западно-Сибирскаго Пароходства и Торговли. Отправляетъ легко-пассажирскій пароходъ Въ воскресенье, 6 сентября, въ 2 часа дня.

«ПЕТРОГРАДЪ» до Ново-Николаевска, Томска, Тюмени и попутныхъ пристаней. Приемъ грузовъ пассажировъ и багажа на пристани Товарищества Западно-Сибирскаго Пароходства и Торговли. Телефонъ агента № 40, пристани 30. 6799

СОЕДИНЕННАЯ ПАРОХОДНАЯ КОМПАНИЯ. Отправляетъ легко-пассажирскіе пароходы Въ субботу, 5 сентября.

Владимиръ до Томска и попутныхъ пристаней въ 4 часа дня. Скромный до Війска и попутныхъ пристаней въ 4 часа дня.

Билеты заблаговременно до отхода парохода можно записывать и получать на три стани отправления. Запись билетовъ действительна только до перваго свистка. За полчаса до отхода причѣ грузовъ прекращается. Телефоны: Пристань прибытія № 183, Пристань отправления № 185, Главной конторы № 368 и Западнаго Берега № 393. 2627

Хлѣбныя (талонныя) книжки для покупки хлѣба имѣются въ продажѣ въ типографіи „Алтайское Печатное Дѣло“

Томбовки, во многих местах идут упорные бои с задерживающимися на переправах противником.

Примечание. В официальном сообщении из Вены от 30 августа упоминается об отступлении на восток Тарнопольского Гетцелопу и о чрезвычайных потерях, понесенных нами у Тарнополя. Судить об этих потерях у противника нет данных...

Обзорные положения на восточном театре войны.

ЛОНДОНЪ. 2. IX. В палате лордов Китчернер, говоря о положении восточного театра, коснулся и того, что сильная германская артиллерия дала немцам возможность вытеснить русских из оборонительных линий, однако германский штаб оказался не в состоянии осуществить свои стремления и уничтожить русскую армию, как живую силу.

В заключение Китчернер сказал, что принятие Государем Императором Верховного командования вызвало энтузиазм и послушное согласие войск офицеров и солдат, направленных к изгнанию вторгшагося неприятеля.

На Черном море.

ОДЕССА. 2. IX. Вблизи Дфиновки, в десяти милях от Одессы, английский грузовой пароход "Патенан", шедший из Николаева, пожегся; полагается, —миной германской подводной лодки. Шедший впереди парадного морского флота "Мария" атакован лодкой, но избрал опасный ст.

Война с Турцией.

В Дарданеллах.

АФИНЫ. 2. IX. Сь Мудроса и Митлены сообщают: Союзники ликвидировано готовятся к наступлению на всех фронтах полуострова Поник. Успехов достигнута на суше, союзники принимают меры, чтобы на море парализовать огонь турецких батарей и действия подводных лодок.

Турция.

АФИНЫ. 2. VI. По газетным сведениям 150.000 армян между Енише-роу и Асуникагиссаром бьжались в горы. Один сирийский вали Рими-бей противился переселению армян из Сирии внутрь страны.

Пассажиры, прибывающие из Иерусалима, сообщают, что турки захватили все монастыри, принадлежавшие союзникам.

АФИНЫ. 2. VI. Сообщают из Константинополя, что турки перевозят семейства в Бруссу. В германских кругах сильно безобразно ввиду наблюдаемого в Турции роста недовольства против немцев.

Армянское население Ангоры и в окрестностях уничтожено, за исключением детей, проданных в Коню.

Западный театр войны.

ЛОНДОНЪ. 2. IX. Француз доносит: Значительная артиллерийская стрельба происходила к юго-востоку от Армантьера. В окрестностях Ипра три неприятельские аэропланы появились над нашим расположением.

и, причем два из них побиты нашей артиллерией. За последнюю неделю произошло 21 воздушный бой с германскими самолетами, из них в 11 случаях германские аэропланы были сбиты.

ПАРИЖЪ. 2. IX. Официальное дневное сообщение. В Артуа, в секторах Невилль и Бретанкур, происходили бои с помощью ручных гранат, а также с участием артиллерии. В районе Лигонь к западу от Шонь, и в лесу Сель Март, на восток от Трасивале, происходили бои с применением ручных бомб.

Морские министерство сообщает, что приняты меры предосторожности против операций германских подводных лодок в устьях Луары и Жиронды. Присутствие военных судов предотвратит нападение неприятеля и обеспечит действительную защиту океанского побережья.

ПАРИЖЪ. 2. IX. Вечернее официальное сообщение. К северу и югу от Арраса, а также в районе Руа, продолжались энергичные артиллерийские бои. На плоскогорьях Кеневерь в бою принимались ручные бомбы и гранаты. Из канала, соединяющего Энэ и Марну, огонь артиллерии сосредоточен на фронте Берриобак и Люневилль, где неприятель пытался уже в течение нескольких дней выбить нас из предостроенного укрепленья.

ГАВРЪ. 1. IX. Бельгийское официальное сообщение. Артиллерийский огонь германцев направляется преимущественно против Диксмуэ и Экпелле. Наши орудия на пунктах желвадорской линии Ньюпорт-Диксмуэ-Норшоот подверглись обстрелу несколькими неприятельскими батареями и траншей и неоднократно разбивали неприятельских рабочих к югу от Луймема. Пехота не принимала участия.

Германия.

СТОКГОЛЬМЪ. 2. VI. Из Берлина сообщают: Издано официальное распоряжение о составлении инвентаря всему запасу имеющихся у фабрикантов и торговцев чулок и перчаток.

Франция.

ПАРИЖЪ. 2. IX. Рибо вносит в палату депутатов законпроект, определяющий кредиты для покрытия потребностей последней трети года в 6 миллиардов 100 миллионов. Общая сумма кредитов с 1 августа 1914 г. до 31 декабря 1915 г. достигнет 28 миллиардов.

Англия.

ЛОНДОНЪ. 2. IX. Официально сообщается, что испрашиваемый у парламента кредит в 250 миллионов фунтов рассчитан не только на возмещение долгов, но и на облегчение реализации займов британских колоний и союзных держав.

ЛОНДОНЪ. 2. IX. Лорд Китчернер в палате лордов сказал: На западном театре войны великобританские позиции усилены и расширены на 17 миль по линии фронта. Французские линии образуют сеть почти непрерывных укреплений. На итальянском театре наши союзники заняли стратегическую позицию первенствующего значения. В Дарданеллах на лицо растущая деморализация порабощенных германцами турок вследствие понесенных ими потерь от нашего наступления.

В палате общины на вопрос, происходили ли переговоры о мире, лорд Роберт Сесиль ответил: Не имея возможности сказать, какими сообщениями обменились Германия и Америка; хорошо только известно, что германское правительство не сделало никаких мирных предложений. Не думаю, чтобы имелась теперь возможность выступления Германии с такими предложениями, которые могут быть приняты союзниками к обсуждению.

На Итальянском фронте.

РИМЪ. 2. IX. Сообщение главной квартиры. Неприятель пытался в нескольких пунктах фронта произвести сильное давление на наши линии путем пехотных атак и энергичным обстрелом артиллерии. Попытки эти не удались. Наступательное движение неприятеля происходило в долине Поены, по скалистым выступам верхаго Дугано, до вершин долины Кларе.

Неприятельские летчики показались над Тольмефо и бассейнами Плесцо и Капорето. Другая эскадра летчиков пыталась произвести налет на Уди-

но. Наши аэропланы обогнали в бою и сбросили бомбы.

Неприятельские летчики распознаны в Наброне и Косене под вершинами бомбардировки наших летчиков.

Япония.

ТОКИО 2. IX. Согласно нося, утвержденной советом министров судостроительной программой, предполагено в будущем году приступить к сооружению одного сверхкрейсера в 3200 тонн, скоростью 23 узлов, с дальностью четырехдвигательными орудиями, причем эти орудия предполагено в будущем заменить пятнадцатю или шестнадцатю дюймовыми; двух легких крейсеров — 3900 тонн, скоростью 30 узлов; четырех контр-миноносцев 1200 тонн, скоростью 35 узлов, подводной лодки 800 тонн, скоростью 12 узлов.

Пятьдесят восьмая неделя войны.

Важнейшие события европейской войны за эту пятьдесят восьмую неделю, по прежнему, происходили на восточном фронте. Здесь истощенная неделя характеризуется, в общем, наступлением германских войск на северной части фронта и русских на южной.

На крайнем северном конце восточного фронта за эту неделю произошло только небольшое продвижение русских войск вперед между реками Миссе и Экау, имевшее место в начале недели. Юго-восточнее, адропольского района Физрихштадта обидроны сохранены, в общем, свои позиции и крупный бой не было.

Дальше к юго-востоку начинается район германского наступления, предпринятого с большими силами и большой решительностью в начале этой недели.

К западу от Якобштадта наши войска произвели встречное наступление, и здесь бои всю неделю шли, приблизительно, на одном и том же, в районе реки Гекстеры.

По направлению к Двинску наши войска отошли довольно значительно назад и укрепились у озера Дустия, несколько юго-западнее Двинска. Вся атака противника на эту нашу позицию до конца недели была отбита.

Более значительные успехи достигли немцы южнее, на направлении от Вилькомиря к Свенцианам. Здесь их войскам удалось занять участок Варшавской железной дороги со станции Ново-Свенцианы и подойти к верхнему течению Вилги, переправившись через которое она оказалась бы в тылу Вильны. Однако, в конце недели успев в этом районе покинуть немцев; наши войска вывели их из двух деревень восточнее Свенциан и отбили от переправы через Вилгу в восток от Варшавской железной дороги.

Против Вильны неприятель за эту неделю не предпринимал наступления, занимаясь сильными укреплениями своих позиций. Но к югу от Орань начинается новый район немецкого наступления, направленного, в общем, на восток от Гродны и Влоковска. В первую половину недели здесь шли чрезвычайно упорные бои на линии между местечками Озеры и Скидель и южнее, по реке Зельвянка, притоку Нёмана. Позиции и селения, в том числе и Скидель, по несколько раз переходили из рук в руки, и наоборот, в общем, не удавалось занести вперед.

Ввиду нескольких выдвинутых вперед положений наших войск в этом районе, решено было оттянуть их назад, что и было исполнено в должном порядке. Попытки немцев вести своими атаками без порядка в наш отход успеха не имели. Как за время нашей обороны у Скиделя и на Зельвянке, так и при последующем отходе мы нанесли немцам тяжелейшие потери, причем телеграммы штаба Верховного Главнокомандующего неоднократно отмечают успешную работу нашей артиллерии, уничтожавшей неприятельские батареи и сосредоточенным огнем отбивавшей немцев атаки. К концу недели немцы успели двинуться к нашим отходящим с боями войскам, до реки Шары, притока Нёмана.

На всем протяжении между Шарой и верхними Припяти значительных боев в течение недели не было; неприятель здесь продвигался к востоку очень медленно и осторожно. Только в конце недели завязались бои между реками Припять и Ясельдой, к западу от Пинска.

Валь Припяти неприятель также наступал в начале недели к Пинску, но сдерживался нашими войсками. Южнее наступление неприятеля производилось к востоку от Ковеля и особенно от Луцка, где немцы упорно и большими силами двигались к Ровно, предоставив австрийцам пути к Дубно и Кременчу. Почти всю неделю наши войска сдерживали здесь неприятеля, а в конце недели перешли на наступление во всем районе верхней Припяти и ее южных притоков, Поставляя упорных встречных боев неприятель был потеснен к западу, а при попытках его остановить наше

Нейтральные державы.

Болгария.

Выступавшие державы четверного соглашения. СФОРЯ 1. IX. Представители четверного соглашения посетили министра-президента и вручили дополнительные разъяснения по сдланному ранее сообщению.

СФОРЯ. 3. IX. Газета "Преторес" напечатала заявление за подписью 50 видных граждан, из которых несколько арестовано. В нем говорится, что Болгария в большой опасности. Каждому ясно, что после соглашения с Турцией правительство выжидает лишь благоприятного момента, чтобы бросить страну в войну из-за интересов Грции, чтобы вернуть народ в ужасную войну, которая уничтожит последние надежды и само Болгария. Необходимо выступить как один человек и не допустить свершения гибельного дела. Надо сказать представителям народа, чтобы услышать народный голос. Издание "Преторес" приостановлено.

пшина для нас. Только в приморском районе турки сбавили боевые средства, чтобы перейти в наступление 27 августа из значительных сил, несколько раз пытались переправиться через реку Аркае, но каждый раз были отбиваемы.

Последние известия

Чрезвычайное заседание совета министров 20 августа на даче председателя совета министров И. Д. Горемкина, под его председательством, состояло чрезвычайное заседание совета министров.

Как передают "Рус. Сл.", в заседании обсуждался, главным образом, вопрос о программах прогрессивного блока.

Прежде всего, было рассмотрено основное требование блока относительно создания кабинета, пользующегося доверием страны.

В совете министров указывалось, что требование "министерства общественного доверия" является равносильным требованием отставки министерства и введения в России парламентского режима. В таком виде это требование, как заявляют некоторые члены кабинета, затрагивает уже основные законы империи. Изменение основных законов значит исключительное от воли Монарха, а пока основные законы не изменены, принцип ответственности министров перед парламентом чужд самому духу государственного устройства, согласно которому министры ответственны только перед Монархом.

В общем совете министров склоняется к мысли о несвоевременности в настоящее время значительных перемены в составе центрального правительства.

Вместе с тем, совете министров признал необходимым помыслиться о введении прогрессивного блока.

Было высказано мнение, что опубликованная программа блока является программой-максимум, и можно надеяться, что блок согласится пойти на известную уступку.

В виде одной из форм компромисса предлагалось введение некоторых членов прогрессивного блока в состав совета министров в качестве министров без портфелей. Большинство членов кабинета признало этот компромисс вполне приемлемым, с тем, однако, чтобы новые члены кабинета не проводили в совете министров своей собственной программы, а поддерживали бышей политической курс правительства, пророчавший в известной степени к программе блока.

Дальше признавалось возможным, опять-таки в компромиссной форме, пойти навстречу некоторым пожеланиям, высказанным прогрессивным блоком.

Из политических пожеланий были затронуты вопросы об облегчении участи осужденных за политическая преступления и об изменении политики правительства в отношении иностранцев.

И по тому, и по другому вопросам мнения разделились, причем часть членов кабинета высказалась за возможность уступок, другая часть — против.

Оживленным прениям возникли по вопросу о роспуске Думы.

Некоторые члены кабинета указывали на вредное влияние, оказываемое будто бы Думой на настроение страны.

— Многочисленные запросы и вопросы Думы отвлекают правительство от его прямой работы, а так же способствуют брожению умов, — говорили эти члены кабинета.

Другие министры указывали на опасные последствия, которые могут произойти в случае роспуска Думы.

В результате признано было единогласно, что Дума не должна быть распущена вопреки ее собственному желанию.

Правительство решило вступить по этому поводу в переговоры с прогрессивным блоком и попытаться возбудить на него в том смысле, чтобы Дума сама вынудила постановление о своем временном роспуске.

В виду того, что большинство решений совета министров по вопросам, касающимся изменения курса политики, не носит окончательного характера и постановлено в зависимости от результатов переговоров с лидерскими прогрессивного блока, то все эти вопросы будут вновь обсуждаться в ближайшие дни.

Правительство и парламентский блок. 27 августа вечером в квартире государственного контролера П. А. Харитонова — по словам "Рус. Сл." — состоялся обмен мнений некоторых министров с представителями парламентского блока по поводу выработанной последним программой. В беседе принимали участие вместе с государственным контролером П. А. Харитоновым министры: кн. Н. В. Шербапов, А. А. Хвостов, кн. Н. В. Шаховской, члены Государственной Думы П. Н. Миловоу, И. И. Ефремов, С. И. Шидловский, И. И. Дмитриков, В. Н. Лавров, г. вл. А. А. Вобрицкий, члены Государственного Совета Д. Д. Гримм и бар. В. В. Меллер-Закомельский. Представители

парламентского блока в самом начале беседы заявили, что беседа эта должна носить характер чисто информационный. Министры любезно с этим согласились. Затем началось подробное обсуждение по пунктам всей программы. Министры часто проявляли интерес и получали их в очень обстоятельной форме, причем все члены блока без различия фракций высказывали свое мнение совершенно открыто и определенно, ни сколько не расходясь между собой в мнений даже по таким вопросам, по которым между ними до подписания соглашения существовали разногласия. Министры ни возражений, ни согласия не высказывали, но не особенно настаивали и на неприятности большинства пунктов. Когда дошла очередь до основного пункта политической программы о необходимости объединения кабинета, сильного доверия страны и расположенного действовать вполне согласно с законодательными учреждениями, представителями блока было замечено, что образ вана такого кабинета от воли министров не зависит. Но в ответ на это было указано, что совет министров должен явиться о необходимости немедленного образования такого кабинета до сведения Верховной Власти. Никаких решений принято не было. Общее впечатление, вынесенное из этой беседы, таково, что блок несмотря на разнообразность своего состава в данный, по крайней мере, момент, стоит твердо и действует согласованно и что среди министров замечается сильное стремление войти с ним в близкие отношения. Начавшаяся в 9 часов вечера беседа затянулась до 12 1/2 часов ночи.

Собрание военно-технических организаций. Собранию, созванному в Петроград 25 августа Императорским техническим обществом для обсуждения резолюции, предшествовали недоразумения. Огромной толпой собравшихся полицейей было объявлено, что вход на собрание дозволен только членам технического общества. Двое ставших у дверей в зал полицейских требовали у проходивших предъявления членских билетов. Так толпа переместилась с ноги на ногу полтора часа, пока В. Ковалевский, побывавший начальнику военного округа, улаживал инцидент. К 10 часам стали пускать имевших при себе повестки.

На собрании—по словам „Дня“—боролось два течения: одно за безоговорочное присоединение к резолюции московской городской думы, другое за более ясное выражение политических требований момента. Победило второе течение, и единогласно была принята следующая, выработанная президиумом и исправленная в соответствии с настроением собрания, резолюция:

„Среди тяжелых испытаний, переживаемых Россией, наша родина приобретает все усилие для защиты национальных средств государства. Война

должна закончиться сокрушением врага. Мы глубоко вверим в мощь и доблесть нашей армии и считаем ей все свои силы для организации победы. Но разрешение великих исторических задач не может быть возможно только при наличии сильной и устойчивой власти, облеченной доверием народа и осуществляющей в единении с ним организацию и работу всей России. Такой властью может быть только министерство, ответственное перед Государственной Думой и составленное на коалиционных началах.

Первыми актами такого правительства должны быть проведение равноправия всех русских граждан без различия национальности и вероисповедания; прекращение действия всех обвинительных судебных приговоров и административных кар по делам политического характера, с привлечением к великому делу народно-государственной задачи обороны России всех граждан, независимо от политического прошлого и убеждений, и, наконец, предоставление свободы действий кооперативным, профессиональным рабочим и общественным союзам и организациям.

Как ни важна техническая мощь для достижения победы, но еще большее значение имеет моральная сила на основе полного доверия народа к власти и веры в светлое будущее после победы.

По Сибири

(Отъ собств. корресп.)

Иркутск.

Съ пчеловодной выставки.

Открывшаяся 15 августа пчеловодная выставка, первая в Иркутске, привлекла массу публики. Чему много способствовали и праздничный день и теплая солнечная погода. Выставка устроена на славу, что и надо было ожидать, зная инициатора ее, инструктора пчеловодства г. Имайлова, серьезного и дального человека.

Не перечисляя экспонатов выставки (пчеловодная принадлежность, ульи, мед, воск, гербарий медоносов и т. п.), упомяну об улье нуклеус, назначение которого—вывод и выращивание пчелиных маток для обезличившихся семей. Цель выставки—пропагандировать идею пчеловодства в Иркутской губернии, для которого здесь имеются все необходимые условия. И надо по справедливости отметить, что пчеловодством в нашей губернии заинтересовались многие, главным образом, крестьяне, духовенство и учителя, и дело пчеловодства, благодаря пропаганде инструктора пчеловодства Имайлова, начинается широко развиваться во крае.

А. Ш.—р.

с. Боровское, Барн. уезда.

Пожарная дружина. Кредитное товарищество.

Организованная в начале этого года пожарная дружина развивает свою деятельность. С помощью средств, полученных губерйским управлением, оборудован пожарный обоз, имеются пять бочек на желтых лошадях, три пожарных машины и шесть лошадей. Имеется постоянный состав рабочих. На каланч постоянное дежурство. Население довольны. Не слышны того страха и ожидания по пожару, какой раньше был.

Для изыскания средств на содержание обоза дружина приобрела кинематографическую систему „Кокет“ и намерена оборудовать народный зал в центре села. Для противопожарных целей, приступает к насаждению деревьев по улицам. Получено Алтайским Союзом купит для дружины 1000 саженцев — тополей.

Кредитное товарищество озабочено покупкой пшеницы и муки для своих членов. Отправлены члены та же в Бялоглазое и другая крупная селения для покупки хлеба по более нормальным ценам. Засы пух муки получил до 1 руб. 25 коп., бланкые же люди с нетерпением ждут осуществления товариществом начатого дела. Только и надежды на товарищество. Хлеб, какой собран был, в связи с тем неустойчивой погодой сильно попортился. Запасов прежнему нет, нет, кроме как у богатых людей.

Урожай трав в общем сноенный. Главным образом, сено поставили на пустующие от недостатка попола. В деле уборки трав и хлеба видную роль сыграло кредитное товарищество, выкопавшее бданным солдатским семьям своими машинами до 400 десятин.

Изъ газетъ

Открытие военно-промышленного комитета. Томским губернатором предложено бйскому исправнику организовать под его председательством военно-промышленный комитет, в состав которого должно войти по одному представителю от каждой отрасли промышленности, по выбору исправника.

Кроме этих представителей, в состав комитета войдут: городской голова, податный инспектор, крестьянский начальник и даже представитель от городской думы, но не по избранию последней, а по выбору председателя.

Пробъезд нймцев-колонистов. На днях через ст. „Омск“ в специальном поезде проехала партия выселенцев нймцев-колонистов в числ 254 человек. Партия проследовала в Красноярск. Кроме того, нйскольким семей нймцев-колонистов пробъезд в поездах вмст с бйженцами.

Жельзная дорога на Сахалин. Министерство путей сообщения пре-

проводило принаурскому генерал-губернатору проект С. А. Дельсала и инженера Коханова о постройк желзной дороги на о. Сахалин, с предложением дать свое заключение.

Принаурский генерал-губернатор высказался по поводу проекта в весьма благоприятном смысле, указывая что новый рельсовый путь оживит нашу половину Сахалина.

Власть тьмы. Изъ Шелевской волости, Канского уезда, „С. Ж.“ пишут:

Сибирь—наканунъ введения земских учреждений. И чтобы убавиться, какъ насущно они необходимы, стоит только взглянуть на нашу волость, вою по своей площади равняющуюся нйскольким нйемским герцогствам и не имющую ни одной больницы, ни одной школы. Пыльства и разлука не исчезают. Венерическая болъзна здсь свила себ прочное гнзздъ. В связи с ростом венерической болъзна здсь наблюдается падение рождаемости. Даже псевдерицизм наблюдуюте брсьется въ глаза огромный процентъ бездтъныхъ.

Провъщение у насъ отсутствует. Правда, на бумагъ числится въ с. Шелевскъ церковно-приходская школа. Въ действительности же она бездйствуетъ. И ть письма, которая такъ трепетно ожидается съ разныхъ фронтовъ, никому было бы прочесть, если бы не слышны. А что среди населения нймеется потребность въ грамотности, это доказывается, между прочимъ, частыми обращениями родителей къ политическимъ ссыльнымъ съ просьбой учить ихъ дтей. Но эти просьбы остаются почти всегда безрезультатными, т. к. послднимъ воспрещено давать уроки.

Виды на урожай.

На основании анкеты, предпринятой продовольственной секцией, образованной при Барнаульскомъ военно-промышленномъ комитетъ, можно составить более или менее полную картину относительно урожая нйменьшаго года по Барнаульскому у.

Изъ отвтъов кредитныхъ товариществъ на эту анкету явствуетъ, что виды на урожай нйны весьма неутешительные. Есть селения, въ которыхъ весь хлебъ (пшеница и овесъ) скошенъ на кормъ скоту (с. Фунтики, с. Панюшевское).

Есть селения, которыя скосятъ хлебъ, надются намолотить по 5 пуд. съ десятины пшеницы и по столько же пудовъ съ десятины овса, т. е. не надются собрать и того, что послили. Изъ такихъ селъ укажемъ Калиманское, Шаховское, Ильинское, Клепичихинское.

Есть селения, которыя надются собрать хлеба (овса и пшеницы) отъ 10 до 20 пуд. съ десятины, и такихъ селъ, какъ видно изъ анкеты, болше всего; для примра назовемъ слдую селя: Ребрижское, Рожневское, Тальменское, Бялоярское, Парфено-

ское, Усть-Алейское, Надеждинское, Косихинское, Брусенцевское, Осколковское (овесъ в этой селъ весь „покоился на снъ). Рогожихинское, Безголосовское, Новихинское и друг. Е нйкторыхъ селенияхъ думаютъ собрать хлеба по 25—30 пудовъ съ десятины, и очень мало такихъ селъ, которыя ожидаютъ съ десятины по 50 пуд. Наиболее урожайной мбстностью въ Барнаульск. у. является Зальсвская вол.

Более или менее благоприятные отвты поступили изъ Бйского у. гдъ, по словамъ кредитныхъ товариществъ—Кокшижского, Пльшковского, Алтайского, Сротинского, Усть-Калманского и др.—надются собрать по 50 пуд. съ десятины, какъ пшеницы, такъ и овса.

Принимая во внимание, по объяснению большинства корреспондентовъ, является засуха, бывшая в началъ лтъ. А „юльские дожди“—пишетъ корреспондентъ изъ Чистюньки,—не поправили состояния хлебовъ, а лишь усилили прозябанье въ нихъ сорныхъ травъ, въ виду чего посевная площадь была скошена на кормъ скоту. Убрать эту траву въ стога также не удается (отвът писанъ 17 августа), въ виду не пережидаются дождей; поэтому весь скошенный хлебъ отъ сырости и испарения загниваетъ.

Нйкоторая часть посева,—пишетъ далее чистюнькинский корреспондентъ,—возможно, и возвратила бы сьмена, въ виду той же сырости и испарения, хлебъ оболохотитъ не удалось. Этотъ хлебъ лежитъ в куучахъ, и также преть и прогораетъ.

Такимъ образомъ, если принять во внимание, что сырая погода не только не прекращается, а какъ будто усиливается, то вышеприведенныя цифры средней урожайности придется не увеличивать, а уменьшать.

Во многихъ мбстностяхъ нужна несомненно восполнить запасы хлеба отъ прошлыхъ лтъ, и во всякомъ случаъ о примракъ голода говорить не приходится. Но нельзя не отметить, что въ нйкоторыхъ селаяхъ уже поднята заборъ объ использовании хлеба изъ общественныхъ амбаровъ.

Хроника

Въ средне-учебныхъ заведенияхъ. Начальствующими лицами мбстныхъ средне-учебныхъ заведений получены изъ министерства нарощ. просвъщ. циркуляры, согласно которому значительно измънились условия деятельности педагогическихъ совтъовъ ср.-учеб. заведений и расширяется компетенция этихъ совтъовъ.

Къ выборамъ членовъ родительскихъ комитетовъ. Назначенное на 3 сентября общее собрание родителей и опекуновъ воспитанницъ 1-й женской гимназии не состоялось за отсутствиемъ кворума. Собралось всего

„Западный фронтъ“.

Въ эти тяжелые дни отступления русскихъ войскъ за Варшву съ особой остротой ставится вопросъ о кооперации союзныхъ армй: вйрне сказать,—объ ожидаемомъ воть уже столько мбсяцевъ франко-английскомъ наступлении. Вопросъ обычно задается такимъ образомъ: „Когда же мы, наконецъ, выльземъ изъ своихъ тисковъ и ударимъ на германскую армию или отбросимъ врага съ нашей территории, или отвлечемъ значительныя силы съ восточнаго фронта и тймъ облегчимъ положение русскихъ?“

Прежде чъмъ предложить свой отвтъ на этотъ вопросъ, я позволю себъ сдлать нйкоторое отступление. „Западный фронтъ“ представляетъ собой два непрерывныхъ ряда,—французский и нйемский,—почти непрерывныхъ полевыхъ укрплений. Эти полевые укрпления состоятъ изъ глубокихъ ушедшихъ въ землю нйсколькихъ рядовъ траншей, въ зависимости отъ мбстности соединенныхъ между собой зачастую на протяжении 3—3 1/2 километровъ вырытыми въ земл ходоми сообщениями,—„кишками“,—какъ они зовутся у французовъ. У нймцевъ траншеи бывають бетонированы. Полевые казематы для защитниковъ окоповъ, иногда цбляхъ подземныхъ галлерей, особенно между подвалами находящихся на фронтъ городковъ и деревень,—естественный опорный пунктъ обихъ линий. Оба фронта обслуживаюся прекрасной и густой сетью желзньныхъ дорогъ и знаменитыхъ „национальныхъ“ французскихъ шоссе. Эти пути сообщения въ связи съ богатствомъ средствъ передвижения, т. е. поездами, автомобилями и т. д. въ связи съ близостью парковъ, складовъ и резервовъ позволяють съ громадной быстротой перебрасывать на какое угодно пункты войска, ихъ снаряжение и ихъ питание. Самая траншея раздлена другъ отъ друга расстояниемъ очень близкимъ и въ большинстве случаевъ колеблющимся отъ 400 метровъ до 151. Есть траншеи, раздленные только перегородкой изъ „саковъ“,—изъ мшковыхъ съ землей. Разстояние между „чичи“ и „нами“ заполнено рами, волчьими янами, засысками, гутами проволочными съемами, всякими канканами. Самыя траншеи защищены, во-первыхъ, ружь-

ками; это—пробитые бреши въ наиболее узкой или наиболее важной по своимъ тактическимъ и стратегическимъ особенностямъ области неприятельскаго фронта и немедленный ударъ въ открывшися фланги противника. Въ случаъ успеха—откъ врага съ укрпленой линй,—съ линй почти одновременно укрплений,—и обртение такимъ образомъ свободы стратегическихъ операций для обихъ сторонъ,—болше для атакующаго, чъмъ для отступающаго,—ранее скважной этой непрерывной, гигантской траншеи.

Однако для того, чтобы брешь не сыграла роли захопнувшейся мышеловки, она должна быть относительно широка,—настолько широка, чтобы не позволила перекрестнаго огня противника съ открывшися фланговъ и чтобы дать возможность влитъ въ широкую лавиную сосредоточеннымъ резервамъ. Вряд ли я ошибусь, если определю размеры подобной бреши не меньше чъмъ въ 15—18 километровъ.

Такъ ли, иначе ли, для начала на невра неизбежна фронтовая атака значительнаго участка неприятельской позиции, превращенной за десять мбсяцевъ, съ битвы на Энъ, въ почти непреступную крпость,—атака, которая на первый взглядъ кажется невозможной или слишкомъ рискованной? Тймъ не менее мы видели въ послднее время нйскольکو излравившихъ и удачныхъ атакъ со стороны французевъ въ Вогезахъ, цбляхъ которыхъ было приобретение доминирующихъ надъ Эльзасскими долинами и ихъ желзньными дорогами высотъ: взятие Эльзаржъ, высшагого надъ Верромъ и его путями, взятие высотъ у Ланъ и др. Мы даже видели попытку пробития настоящей бреши у Нотр-Дамъ-де-Лоретъ, около Арраса, принесенную въ конечномъ счетъ только приобретениемъ нйсколькихъ километровъ и серьезную угрозу для неприятельскаго желзньо-дорожнаго уала подъ Ланъ. Въ самые послдние дни армия кронпринца навалилась на войска генерала Саррая съ цблью прорыва къ Вердену. Эта попытка окончилась для нймцевъ, понесшихъ громадную потерю и атакующихъ съ во много разъ превосходящими силами, заглатывая участки позидий въ четырехста метровъ глубиной, въ тому же въ болъшой своей части уже отбита.

Ка чь по излодился въ: на первый взглядъ немалымъ атакъ? Конечно, артиллерийскимъ огнемъ, извержениемъ потока металла на обреченную позицию. Только дозаясь интъ д послднихъ дней напряженна артиллерийскй огонь можетъ контръ балансировать преимущества ожидающаго въ своихъ современныхъ окопахъ противника. „75“, „90“, „120“, длинная и короткая „риано“, „155“, „220“, а у нймцевъ все калйбры, вилеть до „305“ австрийской модели, засыпають обстреливаемую площадь гудами стали. Сь лица земли сносится все,—укрпления, сбиты проволочи,—переворачиваются вверхъ дномъ траншеи. Чтобы не дать возможности подойти резервамъ, устраиваются „tir debaïtage“,—загораживаются огнемъ, огневая завеса. Снаряды ложатся, если можно такъ выразится, сплошной стбной въ тылу неприятельской позиции. Содержащиеся въ нихъ удушающе и ядовитые газы дьлать эту полосу непроходимой, и когда послд дительнаго обстрела въ хота кидается въ атаку на полуотравленные, полуоглушенные остатки противника, засыпаннаго ружными гранатами, ей все же придется еще выдерживать страшный бой, въ которомъ лучшимъ оружиемъ служатъ уже не ружья, а складные выданные нарочно ножи. Въ узкой „кишкѣ“ Эйлсбургъ рукопашная борьба дльшая трое суткъ! Для того, чтобы овладеть этой траншеей, французы вкопали параллельную окопы и, пробывъ въ три минуты раздльющее поле ярко-красныхъ мажковъ, сошлись гудомъ съ гудую. Эти трое сутокъ враги дрлись въ нестерпимо душной и пыльной (изъстка) атмосфере узкой канавы съ неприятной головой и въ одиныхъ рубашкахъ.

Бой подъ Аррасомъ длься около трезъ недель. Каждый шагъ покупался дорогой цбной. И все это время безъ перерыва артиллерия, чтобы дать возможность пхотъ продвигаться впередъ, должна была изрыгать лау снарядовъ. На болъшее мбстечко Каренна ихъ было брошено въ четыре часа 20,000, на другой участокъ ихъ упало 300,000 и т. д., и т. д. „Этихъ битвъ нельзя описать,—говоритъ офщцальное донесене,—ихъ надо видеть“.

Наступление подъ Аррасомъ, во главъ котораго шли нйши волонтеры, достигше, согласно сообщению глав-

ной квартиры, „усильговъ, ни разу еще не подученныхъ за послднюю селъ мбсяцевъ ни нами, ни германцами“, было широко заувано. Французы воспользовались сосредоточениемъ австро-германскихъ силъ въ Галиции и начали пробивать брешь. Вследъ за пхотой въ нее должны были врзаться кавалерийскй дивизионъ, въ томъ числ и мой полкъ. Къ этой брещи нймычъ стянули 11 дивизиовъ. Попытка не удалась, но за то она съ несомненной ясностью подчкнула не только неизбежность ея повторения въ будущемъ, но и категорическую необходимость обладания немалыми запасами снарядовъ для атакующаго. Безъ этого, какъ бы ни былъ высокъ духъ войскъ и страстенъ ихъ энтузязмъ, какъ бы ни были велики таланты полководцевъ и стратегические моменты, наступление на распадающагося такимъ средствами защитника врага обречено на неудачу или—какъ въ данномъ случаъ,—лишь на частичный, хотя и крупный успхъ.

И въ числъ отвтъовъ, даваемыхъ на тревожный вопросъ, „почему мы не выльземъ изъ нашихъ траншей, въ то время какъ силы Австро-Германы удерживаются отступающей русской армией“, самымъ логическимъ мнй представляется отвтъ, выраженный приблизительно въ слдующей формѣ: „Выборъ момента наступления зависитъ не столько отъ политическихъ условий и военнымъ обстановкы на другихъ фронтахъ войны, сколько отъ богатства артиллерийскихъ запасовъ. У насъ ихъ нймеется более чъмъ достаточно для защиты, но для движения впередъ надо гораздо болше“.

Къ это у идеалу необходимаго количества военного снаряжения Франция съ Англией и приближаются съ каждымъ днемъ.

Надо забывать, что кроме всего прочаго Франция еще потому предпочтительнее ждать момента окончательнаго накопления снарядовъ, что сна прйва ей относительной малочисленности населения не можетъ и не должна рисковать не вполне подготовленнымъ наступлениемъ.

В. Лебедевъ.

Р. В.

около 40-50 чел., а для вюрора не обходимо присутствие около 150 чел.

Следующее общее собрание назначено на 10 сентября.

На сегодня, в 1 ч. дня, в 1-й и 2-й женской гимназии назначено общее собрание родителей воспитанников мужской гимназии для выбора членов родительского комитета, председателя и заместителя председателя.

В училищной комиссии. На сегодня, в 7 час. вечера, назначено заседание членов комиссии для разрешения вопроса о свободных местах по всем 3-х отделениям городских школ.

К ходатайству об изменении нормального отдыха служащих в терг-пром. заведениях. В ответ на ходатайство мещанского о-ва об изменении существующего нормального отдыха служащих в торговых промышленных заведениях городская управа объявила, что вопрос этот весьма сложен и для разрешения его требуется учреждение городской думой особой смешанной комиссии из представителей городских самосудов, кооперативов и служащих. Работы этой комиссии рассматриваются за счет думой и посылаются на утверждение губернатора. Указав на сложность вопроса, городская управа запрашивает мещ-ов, каковы бы ни были условия на предмет разрешения областного постановления о нормальном отдыхе служащих в той части, относительно которой оно ходатайствует, а именно: торговля мясом, рыбой, печеными хлебами, овощами, фруктами и ягодами с вечера, столов, рогов и лотков.

В потребительном о-ве «Сотрудники». В заседании 3 сентября правление о-ва «Сотрудники» заслушало доклад об известном постановлении городской думы и решило принять его к сведению. Задача была заступиться доклады о последнем постановлении мещанского о-ва. Как известно, у правления «Сотрудники» вышел спор с мещанским о-вом из-за условий, на которых оно дает «Сотруднику» 1000 р.; мещанское о-во давало эти деньги, при условии, если ему будет предоставлено право давать «Сотруднику» те или иные указания; правление же «Сотрудники» предлагало заменить слово «указания» словом «предложения». Мещ-ов на это не пошло. В заседании 3 сентября правление «Сотрудники» постановило принять договор мещанского о-ва в предложенной им редакции.

В настоящее время ремонт потребительской лавки закончен и о принятии ее ревизионной комиссией составлен акт. Правление пригласило приказчиком г-на Чусова. Ему было поручено составить список товаров, необходимых для «потребителей». В заседании 3 сентября этот список правлением был рассмотрен, дополнен и утвержден. Товары будут приобретаться по преимуществу, через местные кооперативные организации, но также и у оптовиков.

Благодаря содействию городской думы и мещанского о-ва, «Сотрудники» имеют возможность твердо встать на ноги и начать дело, полезное для потребителей.

В городском попечительстве. Вопрос об удовлетворении нужд солдатских семей в провелах, обсуждаемый уже в 3-м общем собрании попечителей, окончательно не может быть выяснен и на заседании 3 сентября. Объявляется это отчасти тем, что не все попечительские участки обследованы за отсутствием в этих участках попечителей. По просьбе председательствующего разбираются 3 свободных участка, остается еще два участка без попечителей. После собрания избирается комиссия для сбора переобследований попечительских участков, в состав ее входят лица: Е. А. Костина, А. И. Румянцев, Ф. Н. Суворова и С. А. Ожигин. По предложению г. Оксимова соборные выражают пожелание, чтобы в случае надобности попечителям предоставлялась городская лошадь для похода по переобследованию.

Председательствующий член управы М. Р. Голыков напоминает попечителям, что ранее при помощи попечителей существовала секция по изысканию средств, которая устраивала спектакли, сборы и проч.; в настоящее время она бездействует, т. е. от секции остался один председатель инженер-строитель Алт. ж. д. г. Дембовский, да и тот в скором времени уезжает. Поэтому г. Голыков предлагает собравшимся вступить в секцию, чтобы возобновить ее деятельность. После обмена мнений собрание постановляет обратиться с приглашением изыскателей, ранее работавших в секции, для возобновления деятельности ее.

Вспомогательная секретаря по печатности о том, что она крайне перегружена работой и одним ее не справиться не может, собрание выносит пожелание, чтобы в помощь ему было пригласено особое лицо. Собрание высказывает также пожелание об установке в канцелярии почтальницы, в видах удобства, телефона.

Привытие бженцев. 3 сентября из Томска прибыла партия бженцев, из них 36 чел. взрослых, главным образом, женщин и стариков и 24 чел. детей. Бженцы временно были помещены в ночлежном доме.

К постройке водопровода. Городским самоуправлением получена из

Петрограда от акк. о-ва машиностроительного завода Людвиг Нельбель смета и условия приема заказа на первую турбину для городской электростанции водопроводной.

В городской больнице. К 1-му августа в больницу находилось больных бранными тифом 39 чел., тифом августа прибыло 48 чел., выздоровело 38 чел., умерло 8 чел. и на 1-е сентября осталось на излечении 41 чел.

Споры на хмель. В прежние годы в Барнаул поступало хмель через транспортные и другие конторы на пивоваренные заводы до 900 пудов. На местный рынок, т. е. торговцам до 200 пудов в год, а с 1-го августа 1914 года по 1-е августа 1915 г. на пивоваренные заводы доставки не было. На местный же рынок поступило до 6000 пудов; сюда не входят остатки, куленные торговцами и пивовароводчиками из старых запасов.

Тайное винокурение. В квартире фельдшера, заведывающего аптечным пунктом на ст. Черемухово Алт. ж. д., р-на Б. чинами акцизного надзора на днях обнаружено тайное винокурение. Для выкурки самосиды были приспособлены обыкновенный самовар. Во время осмотра в квартире фельдшера Б. найден самовар, в котором около 5 ведер, приготовленной для перегонки браги и немного готовой уже самосидки.

Кражи. На толкучек рынок из лавки мещ. Копосова похищены из лавки деньги, свыше 50 р. и три шапки. Для того, чтобы проникнуть в лавку, воры прорвали пол в лавке и выломали половицу. Горючими Барконовыми были задержаны по подозрению в краже А. Карпов 15 л. и Шталов 16 и А. Кудрявцев 12 л. В тот же день в краже сознались Шапки и деньги они успели поднять. Задержанные, оказавшиеся профессиональными ворюгами, на днях прибыли из Томска на гастроли.

У мещ. Е. Лычкова, проживающего по Павловской ул., в д. № 2, из своей квартиры похищено 2 шубы, стоимостью 15.

У мещ. А. Бармина, проживающего по 6 Алт., в д. № 24, похищено 2 шубы и кусок кошмы, всего на сумму 14 р. По подозрению в краже задержан Петр Казанский, который в краже сознался.

Ограбление. Кр. А. Кирич, живущий по 2-й Алтайск. в д. № 80, за вил в 3 ю. полиц. часть, что по дороге из города, по направлению к кирпичным заводам, приблизительно в 50 саж. от линии Алт. ж. д., он подвергся нападению со стороны мещ. А. Агентов. Агентов набросился на Кирича и, схватив его за горло, начал душить, а когда он, Кирич, обезсилья, то Агентов стащил с него сапоги, вытащил из кармана деньги, в сумме 30 р. и скрылся.

За невыписку квартирантов полиц. надз. 2 го уч. составлен протокол на домоуправителя д. № 81 по 4 Алтайской ул., И. Иванова.

За хранение пива чинами полиции составлен протокол на кр. Е. Стоповца, проживающего по 1-й Алтайск. ул. При обыске у Стоповца обнаружены боенки домашнего пива.

Масляный рынок. В привозе 614 бочек. Сделан производился по цене от 15 р. 90 к до 16 р. 90 к за пуд.

Рыночные цены без изменений.

Письма из действующей армии.

Министрий Государств.

Господин Редактор!

Прошу, не откажите напечатать в уважаемой Вашей газете следующее: Из действующей армии, с перерывами, шло глубоко сердечное благодарности, расценивая торговца дома И. Д. Ластина за оказавшую ему материальную помощь мне и моему семейству. Благодаря их теплым отзывчивости, и спокойной и до конца могу продолжать трудиться на эдакий дорогой нам отецине, знаю что семья моя находится под покровительством добрых и отзывчивых людей.

С искренним почтением, бывший служащий фирмы Ластина

П. 3. Гуц.

Милостивый Государств,

Господин Редактор!

Просим приветств в столбце вашей уважаемой газеты следующее: Мы, нижние чины 164-го закатальского полка, 14 роты, Митий Коробейников, Алексей Щеглов и Егор Черкашин, находясь на передовой линии и не имея часов (не то что мы, но и вся рота), без коник очень неудобно, в особенности при сильном жару, да и вообще не всякое время, обращаемся к господам почтеннейшей публике города Барнаула и просим их, не найдут ли возможным помочь нашему гою и выслать хотя не очень дорогие часы, за что мы очень были бы благодарны. Просим господа граждан не оставлять нашей просьбы.

С почтением к вам Коробейников, Черкашин и Щеглов.

Адрес: Действующая армия, 16-й корпус, 106-й закатальский полк, 14-я рота, Митию Ефимову Коробейникову.

Редактор С. М. Курский. Иллюстр. В. М. Вершинин

Объявления

Прислуга

Нужна горничная.

Пушкинская, дом Вершинина.

Нужен точилицкий нож

в типографию «Алт. Печ. Дел.»

Нужна кухарка, умеющая готовить, Ново-Струевым, Гоголевская, № 46. 6917

Нужна кухарка, умеющая самостоятельно готовить. Пушкинская, № 6. 6936

Нужна кухарка на одну комнату. Пушкинская, № 65, д. Думина. 7214

Нужна кухарка, прод. коня. Уг. Кон. в Бисск., 107, низь. 7028

Нужна прислуга за одну. Вторая Алтайская, дом Иванова, № 98. 7056

Нужна опытная кухарка, умеющая хорошо готовить и горничная, знающая свое дело. Петропавловская улица, № 28, верх. 7097

Нужна прислуга. Угол Соколого и Павлов, № 82, низь. 7170

Нужна кухарка, умеющая самостоятельно готовить. Томская ул., № 25, Владимирская. 7113

Нужна горничная, гост. «Европа», квартира Розен. 7136

Нужна кухарка и горничная. Сузунская, 60, по Московую. 7140

Нужна кухарка. Павловская, 133. 7147

Нужна прислуга за одну. Пушкин, № 13. 7149

Нужна кухарка на хорошее жилье. Угол ул., № 121. 7200

Нужна кухарка. Пушанская, № 74, квартира Головина. 7184

Нужна прислуга за одну. Павловская, 141, во двор. 7170

Нужна прислуга на небольшие сем. Пушкинская, 24, в низу. 7177

Нужна прислуга для домашних услуг. Уг. 2 Алт., № 43. 7169

Нужна посудница и кухарка, хорошо готовить. Мещ. Зринатка. 7171

Нужна прислуга за одну. Гоголевская ул., д. № 7. 7160

Нужна кухарка и няня нестарая, грамотная. Ул. Льва Толстого, № 5, кварт. Барнаул. 7202

Девочка нужна. Гоголевская, 94.

Дворник нужен. Обращаться в оплот. магазин Второго. 7426

Требуется вочичи и садовники для работы на даче. Обращаться: Улица Льва Толстого, построена у берега Оби. 7092

Требуется рубщик и пищик для работы на даче. Обращаться: в канцелярию Лисиничева, за прудом. 6970

Нужны горючие и изъ отопных дров для отопления на первом этаже. Обращаться к Ф. А. Шарину. Гоголь ул., № 85. 6986

Ищу место повара или завлаживать столом в кафе. С пристрастием Пушкинская, № 78, в переулочке. 7198

Нужен рабочий. Пушкинская, 39, верх. 7197

Нужен рабочий (парень) Томская, 68, низь. 7204

Нужен дворник. Бисская, 94. 7175

Ищу рабочего. Немного грамотный, для работы на даче. Томская ул., № 47, дом Лютневский перекр., квартира 1. 7162

Ищу место няни. Гора. Намская ул. Болдыревский пер., д. Халупина. 7195

Вь гостиницу «Отель-кооператив» нужна пожилая экономка. 7187

Ищу место кухарки. Набережная Барнаула, ул. № 15. 7191

Уроки и занятия

Е. П. Васильева с 10 сентября по классу сред. учеб. завед. и репетитор. Видеть можно с 2 до 4. Павловская, 103. 6832

Нужны тенор и бас в хорь домашнего хора. Спрашивается в квартире регента. Ул. Льва Толстого, дом № 25, верх, от 2-5 ч. дня. 7188

Учитель высшего нач. уч-ща готовить и репетитор. Томская, 28. 7177

От 5 рублей готово и репетитору за 1, 2, 3, 4, 5 классов ср. учеб. завед. Видеть от 9-12 ч. дня. Гоголь № 19, сир. репетитору. 7193

Учит-ца Смирнова желает сост. групп для полог. в прит. и 1 кл. сред. уч. завед. 190. 7040

Нужен писарь Косинскому волостному правлению со окладом жалов. 300 руб. в год, справится Гоголев. № 118, сирити М. Гасилова. 7161

Преподаю музыку (рояль), Берсенев. Бисская, 12. 7190

От Барнаульской Городской Управы.

В дополнение к объявлению о бесплатном отпуске воды из городских колодезь, Городская Управа доводит до сведения жителей города, что разрешили пользоваться бесплатно водой из принадлежащих им колодезь: 1) И. И. Поляков, из колодеца на углу Московского пр. и Гоголевской ул. с 6 час. утра до 5 час. веч. ежедневно, в том же праздники. 2) Ф. К. Козлов, из колодеца на 3 Луговой ул., с д., а также и из колодеца на льсопильном заводе, из которого вода будет отпущаться только ведрами. 3) Т-во А. Ф. Второго с-ья, из колодеца в домъ Н-во Морозовой (ул. Льва Толстого, № 21, подъезд сь бас. р.ой площади.) 7116

Источником распространения болъзни холеры, какъ это доказано медицинской наукой, служитъ между прочимъ, употребление сырой воды изъ открытых рччнчыхъ водоемовъ, зараженной нердко бациллами. По этому, въ видахъ предупреждения развития среди населения острожелудочныхъ заб. ваний (холерныхъ), Городская Управа, согласно з личному городскому врачебно-санитарного совѣта, шашать жителямъ временно, до минования опасности, и чемъ послѣдуетъ особое распоряжение, пользоваться бесплатно водою изъ городскихъ колодезь: 1) у Пушкинского взвоза, 2) изъ Сага на углу 5 Алтайск. ул. и Набереж. р. Оби. 3) изъ колодеца на углу Московского проспекта и улицы графа Толстого, и 4) уголъ Бисской ул. и 5 Прудского переулка.

Вода отпущается бесплатно бочками, полубочками и ведрами. 6952

Учительница даетъ ур. фран. и нем. яз. Бисск., 60, кв. Борзова, отъ 10-12 и 4-5. 7194

Политико и репетитору во все учебн. зав. по франц. и нем. яз. Гоголевская, 68, фл., верх. 7189

У-па Шахова составляетъ группу для подготовки въ 1 классъ среднихъ учебныхъ заведений. Пушкинская д. Богородской. Видеть съ 11-1 ч. дня. 6997

Готовлю и репет. въ млад. кл. ср. уч. зав. Сузунская ул., № 88, во флигелъ. 7079

Молодой человекъ со среднимъ образованиемъ ищетъ какичъ-либо занятій. Сузунская, № 69. 708

Помощникъ писмоводителя нуженъ въ Канцел. Лисиничева, содерж. 325 р. с. Зеркальское, Почт. Отд. Борское. 7091

Требуется для хорошо грамотная лица для занятия должностей при-останскихъ старшинъ. Съ предложениемъ прошу обращаться въ канцелярию мою на Барнаульск. пристани. Пристанский надиратель въ Барнаулъ П. Изосимовъ. 7091

Дешево сдуются дома особняки около завода Лисиничева, узнать по тел. № 306, тутъ же продаются экипажи 6766

Отдается квартира, верхъ 5 комната Сузунская, 165. 6777

Домъ сь крепостнымъ мѣст. прод. за 1200 р. Сирити: 1 Алтайск., вь д. № 6822

Комната сь обстановкою отдается. Бисская, 6, пар. двор. 6941

Отдается комната со столомъ, верхний этажъ Томская ул. № 100. 6972

Отдается верхъ 6 комната, а вь низу комнаты сдуются. Уголъ Бисской ул. и Московского перула, № 54. 6995

Отдаются 2 комнаты. Бисская, 69. 7003

Отдаются квартиры и кузница, тутъ же отдается мѣсто подъ торговлю. 3-я Алтайская, уголъ Коношенин, № 112, П. И. Черономова. 7106

Отдаются комнаты съ обстановкой, Уголъ Павловской и Коношеннаго, д. Луки, мастеровка Михайлова. 7106

Отдается две комнаты и тутъ же продается столовая лампа. Бисская, № 100. 7124

Отдается большая комната. Павловская, 98, флигелъ. 7140

Отдается квартира со всеми удобствами, въ 6 комнатъ, Берская, 12. 7155

Отдается въ аренду лавка для мясной торговли вь Бисской ул. 7167

Отдается квартира въ казенномъ домѣ, верхний этажъ, семь комнатъ, кухня, паровъ, ванна. Пушкинская ул. № 27, Насильем. Спорышка. 7016

Отдается квартира 5 комната сь теплымъ в. кл. и помещениемъ для сна. Уголъ Коношеннаго и Бисской, д. Луки. 7166

Отдается большая квартира 7 комнатъ. Гоголевская, № 15, Шелепаева. 7173

Отдаются 1-2 комнаты, электр. освѣтл., пар. радиусъ ходъ, телефонъ. Пушкинская, 38, верх. 7196

Отдается хор. свѣтл. комната. Гоголевская, 68, флигелъ, верх. 7194

Комната со столомъ отдается, электрич. освѣтл. и телеф. Фотография Новоселова, Бисская, 72. 7176

Квартира верхъ и низъ по 4 ком. Пушкинская, д. № 110. 7110

Комната отдается. Пуш., 40 (вонитивъ подъездъ), спросить козляку дома. Здесь же даютъ уроки музыки (пианино) и по предметамъ младшихъ классовъ. 7120

Квартира сдается, 4 комнаты, кухня; тутъ же нужна кухарка. Сельдянская, Томская, 8 81, тел. 176. 7098

Отдаются вь аренду мастерская на сломъ Поляковъ, № 4. 7077

Недорого продается перина, самоваръ, ш. машина и дру. вещи. Павловская ул. № 21. 7082

Дешево продается лошадь. Офи. фл., Китновской. 7100

Даромъ отдаютъ породистыя щенята. Пилотковская, 103. 7137

Ружье продается дешево, бердана, 5 Алт., 127, между Ком. и 1 Пруд. 7194

Доктора Натариуса А. В. Неудачина при домъ желаетъ арендовать, желатью принять въ домъ особнякъ, можно принять гостей. Отвѣтъ почтой: Барнаулъ, доверствования, предьявляете кредитнаго билета № 404040 рублевого достоинства. 7199

Парикмахерская К. Н. Куликова известна темъ, что приехали опытные 2 мастера работать на 3-го трюма, Куликовъ 7207

Сильно продается вьранорный столъ сь умывальнымъ приборомъ и дитягская ванна, Сузунская, 165. 7190

Отдаются вь аренду мастерская на сломъ Поляковъ, № 4. 7077

Недорого продается перина, самоваръ, ш. машина и дру. вещи. Павловская ул. № 21. 7082

Дешево продается лошадь. Офи. фл., Китновской. 7100

Даромъ отдаютъ породистыя щенята. Пилотковская, 103. 7137

Ружье продается дешево, бердана, 5 Алт., 127, между Ком. и 1 Пруд. 7194

Доктора Натариуса А. В. Неудачина при домъ желаетъ арендовать, желатью принять въ домъ особнякъ, можно принять гостей. Отвѣтъ почтой: Барнаулъ, доверствования, предьявляете кредитнаго билета № 404040 рублевого достоинства. 7199

Парикмахерская К. Н. Куликова известна темъ, что приехали опытные 2 мастера работать на 3-го трюма, Куликовъ 7207

Сильно продается вьранорный столъ сь умывальнымъ приборомъ и дитягская ванна, Сузунская, 165. 7190

Отдаются вь аренду мастерская на сломъ Поляковъ, № 4. 7077

Недорого продается перина, самоваръ, ш. машина и дру. вещи. Павловская ул. № 21. 7082

Дешево продается лошадь. Офи. фл., Китновской. 7100

Даромъ отдаютъ породистыя щенята. Пилотковская, 103. 7137

Ружье продается дешево, бердана, 5 Алт., 127, между Ком. и 1 Пруд. 7194

Доктора Натариуса А. В. Неудачина при домъ желаетъ арендовать, желатью принять въ домъ особнякъ, можно принять гостей. Отвѣтъ почтой: Барнаулъ, доверствования, предьявляете кредитнаго билета № 404040 рублевого достоинства. 7199

Парикмахерская К. Н. Куликова известна темъ, что приехали опытные 2 мастера работать на 3-го трюма, Куликовъ 7207

Сильно продается вьранорный столъ сь умывальнымъ приборомъ и дитягская ванна, Сузунская, 165. 7190

Отдаются вь аренду мастерская на сломъ Поляковъ, № 4. 7077